

时政新闻

马懿在调研督导“三夏”和防汛工作时强调 提高认识 强化责任 精心组织 科学调度 推进“三夏”和防汛工作扎实有效开展

本报讯(记者 刘俊礼 王继兵) 昨日上午,省委常委、市委书记马懿带领相关部门负责同志,深入到荥阳市调研督导“三夏”和防汛工作。马懿强调,当前正值“三夏”生产和防汛的关键时期,各级各有关部门要提高认识,强化责任,精心组织,科学调度,推进“三夏”和防汛工作扎实有效开展,确保夏粮颗粒归仓、夏种夏管不误农时,确保汛期人民群众生命财产安全。

副市长杨福平一同参加调研。

马懿在荥阳市丁店水库、南水北调总干渠关帝庙沟排水渡槽现场,详细了解防

汛工作进展情况。马懿强调,各级各部门要提高思想认识,坚决克服松懈麻痹思想,增强忧患意识,树立底线思维,着眼于防大汛、防大灾,全面做好物资、人员、技术和应急处置等各项准备工作;要严格落实防汛工作制度,突出黄河险滩、河道堤防、水库险工险段、农村危房等重点,强化值班巡查,做好各项应急预案,提高应急处置能力,确保安全度汛;要高度重视南水北调干渠防护,防止地表水流入干渠,确保南水北调水质不受污染;要对城市建设工地基坑和积水点全面梳理排查,逐一完善排涝除险方案;要层层严格落实防汛

责任制,确保领导组织到位、人员力量到位、物资准备到位。同时要正确处理防汛与蓄水的关系,管好水、用好水,造福人民群众。

马懿一行察看了中储粮郑州直属库荥阳分库、广武镇大众种业公司试验站和小麦高产万亩示范方,详细了解粮食收购政策落实、夏收夏种、农机调度、秸秆综合利用、特色农业发展等情况。他强调,“三夏”生产时间紧、任务重,各级各有关部门要把“三夏”生产作为当前“三农”工作的重中之重,切实加强组织领导。推进“三夏”工作,重在搞好服

务。农业、农机、石油、交通、气象等部门要协调配合、整体联动,发挥各自优势,做好各项调度和要素保障工作,为夏收夏种提供全方位服务;要抽调农业技术人员深入田间地头做好技术指导,帮助农民选择良种、科学施肥,推进农业种植结构优化调整;要强化农资市场监管,稳定农资价格,让农民用上放心农资;要严格按照国家政策做好粮食收购工作,统筹协调,提前准备,确保资金到位、库容充足,确保颗粒归仓;要严格落实秸秆禁烧各项工作措施,积极推广秸秆绿色再利用技术,从源头上杜绝秸秆焚烧。

我市表彰人民满意公务员

程志明要求,打造敢为人先务实高效公正廉洁的公务员队伍

本报讯 昨日上午,我市召开第四届人民满意公务员表彰大会。市委副书记、代市长程志明出席会议并讲话。程志明要求,全市广大公务员要以高度的历史责任感、时代紧迫感,履职尽责,奋发进取,努力开创郑州科学发展、转型发展的新局面。

市领导郭锡昌、孙金献、焦豫汝、周长松、张建国,市政府秘书长袁三军等出席会议。

市委常委、常务副市长孙金献宣读《中共郑州市委郑州市人民政府关于表彰全市人民满意的公务员集体和人民满意的公务员的决定》,市委常委、组织部长焦豫汝主持会议。

市委、市政府决定授予中牟县教育局体育局等15个单位人民满意的公务员集体称号,授予万迎春等60名个人人民满意的公务员称号;为刘奎之等9名同

志记二等功一次,为王国恩等8名同志记三等功一次。

程志明对全市广大公务员提出五点希望:一要坚持忠诚履职。要对党忠诚,对人民忠诚,对事业忠诚,把忠诚作为履行职责应具备的首要政治品质。二要坚持创新履职。要认清责任,拉高坐标,紧扣目标,明确方向,投身实践,勇于创新,把创新作为引领发展的第一动力,始终保持创新的精神、智慧和勇气,努力为全市发展大局作贡献。三要坚持依法履职。要强化法治素养和法治实践,切实增强法治意识,自觉遵纪守法,严格依法办事,规范履职行为。四要坚持廉洁履职。要心中有戒,自省自励,管住小节,时刻坚守廉洁奉公的做人原则与道德操守,争做清正廉洁的公仆表率。五要坚持勤勉履职。要做到权为民用,始终激情干事,勇于攻坚

克难,坚持执政为民的理念,用实实在在的业绩赢得人民群众的信任和支持。

程志明强调,今年是实施国际商都规划和“十三五”规划的开局之年,也是推进供给侧结构性改革的攻坚之年。全市广大公务员一定要时刻牢记党的宗旨和人民的重托,以先进典型为榜样,以国际商都建设为己任,解放思想,振奋精神,开拓进取,勤奋工作,努力打造一支敢为人先、务实高效、公正廉洁的公务员队伍。

会上,人民满意的公务员代表向全市公务员发出倡议:积极响应市委、市政府的号召,埋头苦干,开拓创新,坚持依靠人民群众,推进各项工作扎实开展,为郑州率先全面建成小康社会、率先开启现代化建设新征程,作出新的更大的贡献。

郑州晚报记者 张翼飞

“让生命充满爱” 素质教育演讲 600余学生和家長 接受感恩教育

本报讯 这是一场唤醒人们心中那份最宝贵的良知——感恩的主题演讲。昨天下午,团市委在二七区苗圃小学开展了“让生命充满爱”大型素质教育演讲活动,现场600余名学生、家长接受了一场关于爱和感恩的教育。

德育教育专家、校园励志演讲家李帅,用充满激情的话语从爱家、爱国、爱生命谈到诚信、感恩、孝道;从学习、遵纪讲到孝敬长辈、感恩老师,全面阐述了爱国、尊师、重孝三个主题。随后的互动环节更是将现场气氛推向高潮,学生们抑制不住内心的激动,纷纷拥抱自己的老师、父母,“老师您辛苦了!”“爸爸我爱你!”一句句稚嫩而深情的话语让老师、家长眼中满含热泪。

据悉,“让生命充满爱”大型素质教育演讲活动,作为全国校园德育教育、全民素质教育品牌课程,已在全国20多个省市演讲了2000多场,为老师、学生、家长搭建起了一座心灵沟通的桥梁。

郑州晚报记者 李爱琴 通讯员 李浩

您有好服务,政府掏钱买

河南开出38项政府购买公共文化服务“清单”

本报讯 记者昨日获悉,省政府办公厅转发《关于做好政府向社会力量购买公共文化服务工作的实施意见》,明确提出到2020年,在全省基本建立比较完善的政府向社会力量购买公共文化服务体系,为人民群众提供更加方便、快捷、优质、高效的公共文化服务。

据悉,省文化厅、省财政厅、省新闻

出版广电局、省体育局已制定出面向全省的政府向社会力量购买公共文化服务目录,共五大类38项,主要包括公益性舞台艺术作品的创作、演出与宣传,公益性广播影视作品的制作与宣传,公益性出版物的编辑、印刷、复制与发行,公益性电影放映活动的组织与承办,全民阅读活动的组织与承办,公共图书馆(室)、文化馆(站)、村(社区)综合文化服

务中心(含农家书屋)等运营和管理,民办图书馆、美术馆、博物馆等面向社会提供的免费或低收费服务等,互联网上网服务场所面向社会提供的免费或低收费上网服务等。

具体政府向社会力量购买公共文化服务目录,市民可登录河南省人民政府网站进行查询。

郑州晚报记者 裴蕾 实习生 鞠丰泽

知名作家走进校园 让校园充满书香

本报讯 昨日上午,多位知名作家走进校园,和喜爱读书的学生们进行了互动交流,同时,郑州经开区育人学校主办的“第一届文学节暨六一文艺汇演”拉开帷幕。

昨日的首届文学节活动中,孩子们喜爱的作家都来到了校园中,包括省儿童文学学会会长、省文学院一级作家孟宪明,省儿童文学学会秘书长郭六轮,省儿童文学学会副会长肖定丽、古明惠、原草等一批儿童文学作家来到了校园里,与学生畅谈读书感受。据介绍,为加强书香校园建设,育人学校今年4月启动了全校师生共同阅读活动,利用课堂、课余时间进行阅读交流,分享读书感受。肖定丽笔下的小豆子的系列故事、孟宪明的《念书的孩子》及《双筒望远镜》系列图书等都成为孩子们喜爱的读物。

郑州晚报记者 裴蕾 实习生 鞠丰泽

全省防汛抗旱今年瞄准八项任务

加大打击非法采砂力度,确保河道行洪畅通和工程安全

本报讯 3日,省政府下发《河南省2016年防汛抗旱工作方案》。《方案》要求,牢固树立防大汛、抗大旱、抢大险、救大灾的思想,坚持防汛、抗旱两手抓,确保今年不发生江河决堤、不发生水库垮坝、不发生城市受淹,重要交通干线正常通行,工矿企业正常生产,进一步优化水资源配置,全力保障人民群众生命财产安全和城乡居民生活用水安全。《方案》明确,今年全省防汛抗旱主

要任务涉水库安全、河道防汛、山洪地质灾害防御、城镇防汛、铁路交通防汛、工矿企业防汛、南水北调工程防汛和抗旱工作等八个方面。其中,在城镇防汛方面,汛前要对城镇的河道、排水工程和设施进行检查疏通,保证设防城镇在设计洪水标准内不成灾;遇超标准洪水时要及时采取应急保安措施,保证能源、交通等重要设施正常运行和居民正常生活。

《方案》指出,任何单位和个人在河道、水库管理范围内进行开发和修建各种设施,必须按照有关法律、法规要求,报水行政主管部门审查同意,未经许可的项目要立即停止施工。同时,加大打击非法采砂力度,坚决遏制河道内乱采砂石、乱弃渣、破堤种植、行洪滩地植树等行为,确保河道行洪畅通和工程安全。

郑州晚报记者 裴蕾 实习生 鞠丰泽